

## **В следственном управлении состоялось расширенное заседание коллегии**

20 октября 2017 года состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета РФ по Сахалинской области, на котором в том числе рассмотрен вопрос о результатах работы следственных подразделений по выявлению, раскрытию и расследованию коррупционных преступлений.

В заседании приняли участие руководство следственного управления, сотрудники аппарата, территориальных следственных отделов.

С докладом выступил заместитель руководителя отдела процессуального контроля Старков А.В., который отметил, что за 9 месяцев 2017 года в следственные подразделения следственного управления поступило 109 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, что на 10 сообщений меньше чем в аналогичном периоде 2016 года.

Из общего числа сообщений о преступлениях большинство поступило в следственный отдел по г. Южно-Сахалинск – 42 (38,5 %) и отдел по расследованию особо важных дел – 27 (24,8 %).

В отчетном периоде имеются положительные примеры выявления коррупционных преступлений: уголовные дела возбуждены в отношении мэра Южно-Курильского городского округа, бывшего мэра Александровск-Сахалинского городского округа, мэра Корсаковского городского округа, директора ОАО «Сахалинская база авиационной и наземной охраны лесов», заместителя начальника Сахалинского отдела управления Россельхознадзора, иных должностных лиц и руководителей коммерческих организаций.

Всего за 9 месяцев текущего года окончено 63 уголовных дела против 47 в АППГ (+34,4 %). Расследовано 100 эпизодов коррупционных преступлений, что почти в 2 раза больше, чем за 9 месяцев прошлого года (53, + 88,7 %).

37 уголовных дел (35, + 5,7 %) по 80 эпизодам (43, + 70,2 %) направлены в суд для рассмотрения по существу.

Следственным отделом по г. Южно-Сахалинск направлены в суд уголовные дела в отношении бывшего вице-мэра г. Южно-Сахалинска, должностных лиц управления Россельхознадзора по

---

Приморскому краю и Сахалинской области, инспектора ЦЛРР УМВД России по Сахалинской области, директора Южно-Сахалинского института РЭУ им. Плеханова, руководства ООО «Сахалин-Строй-Механизация», что также является положительным результатом работы

Одним, из приоритетных направлений работы следственного управления в сфере противодействия коррупции является возмещение ущерба, причиненного преступлениями. Учитывая, что лица, привлекаемые к уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений, на стадии предварительного следствия не во всех случаях возмещают причиненный ущерб в добровольном порядке, усилия следственных подразделений необходимо сосредоточить на принятии мер обеспечительного характера, установлении имущества подозреваемых (обвиняемых) и наложении на него ареста.

В отчетном периоде, ущерб, причиненный преступлениями коррупционной направленности, по оконченным уголовным делам составил 74 млн. 477 тыс. рублей (11 млн. 682 тыс. рублей), возмещен на стадии предварительного следствия на сумму 5 млн. 227 тыс. рублей, что составляет 7 %. (299 тыс. рублей или 2,5 %). Также, в ходе предварительного следствия наложен арест на имущество в сумме 62 млн. 939 тыс. рублей (4 млн. 241 тыс. рублей).

Таким образом, принятыми мерами обеспечена возможность возмещения причиненного коррупционными преступлениями ущерба по результатам судебного рассмотрения уголовных дел не менее чем на 91,5 %.

В истекший период 2017 года имеется 1 случай направления следственными подразделением управления в органы прокуратуры материалов для решения вопроса о возбуждении дела об административных правонарушениях, предусмотренном ст. 19.28 Кодекса об административных правонарушениях – незаконное вознаграждение от имени юридического лица. Юридическое лицо привлечено к ответственности на основании материалов отдела по расследованию особо важных дел.

По результатам коллегии принято решение, предусматривающее конкретные дополнительные меры по улучшению эффективности работы на данном актуальном направлении, устранению имеющихся недостатков.

20 Октября 2017

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/folder/862587/item/1173144>

